

北京林业大学招生就业处

工作简报

- 校领导调研各学院招生就业工作进展
- 自主选拔录取工作顺利进行
- 北林科技园杯创业大赛开幕

2013年03月·第1期 总第17期 主审：董金宝 程武 穆琳 主编：王兆龙 邵风侠

投稿邮箱：jyzd@bjfu.edu.cn

✦ 焦点关注

校领导调研各学院招生就业工作进展

3月6—13日，副校长姜恩来带队，对各学院进行了走访调研，听取了各学院对招生、就业工作的意见和建议，并重点对2013届毕业生就业工作进展和当前招生、就业工作中的重点难点问题进行了研讨。

姜恩来在调研中对学院在招生就业工作中的所做出的大量细致扎实的工作表示肯定。他提出就业是民生工程，就业工作做得好有助于惠民生、保稳定、促和谐；而招生工作能从根本上提高优质生源质量和数量，提升培养质量，进而提高我校毕业生在社会和行业中的影响。学院应当挖掘专业特色、打造学院文化，通过专家宣讲团、新式科普小文章等新媒体，加大招生宣传力度，吸引更多优质生源；在人才培养环节中，贯彻教书育人的理念，不仅提升学生的专业知识能力，更着力于提升其综合素质，让学生的智力因素和非智力因素都得到发展；在就业指导中，要引导学生基层就业、生源地就业、主流行业就业，要做好分类指导，提高学生求职择业的积极主动性。



招生就业处、党委研究生工作部负责人在调研过程中对学院提出的意见和建议进行了记录、回复和汇总，将在近期整理出调研报告，促进招生就业工作的科学发展。

各学院党政领导班子成员、学科负责人、教研室主任、各省招生宣传组组长、毕业班辅导员、班主任、学院就业工作专职人员等参加调研。

北京林业大学自主选拔录取招生工作顺利进行

2月23日，我校组织了2013年自主选拔录取招生考试。自主选拔录取招生工作始于2012年年底，自主选拔录取招生分为初审和复试两个部分，初审通过后进入此次复试，复试分为笔试、面试或徒手画测试，复试成绩合格才能最终获得我校的自主选拔合格资格。今年共有1274人报名参加我校自主选拔录取考试，初审通过考生共944人，最终来校参加复试人数735人。



我校自主选拔录取招生是与北京交通大学、北京邮电大学、北京科技大学、北京化工大学五所学校联考，统一命题统一阅卷，同一时间进行考试，成绩相互间不承认。取得我校合格资格的考生高考成绩达到其所在省（直辖市、自治区）第一批本科控制分数线，且身体符合所报专业要求，经所在省级招办批准，我校审查录取。录取专业时，A档考生在其高考成绩（750分制，下同）上加20分、B档考生在其高考成绩上加10分参与专业选择，专业级差为3，1，0。对高考成绩达到所在省（市、区）第一批本科控制分数线，但加分后仍未达到我校在本省（直辖市、自治区）调档线或所报专业录取分数线的考生，我校将根据实际情况予以安排专业。

“北林科技园杯”大学生创业大赛火热进行中

3月11日，“北林科技园杯”大学生创业大赛启动，本次大赛由校招生就业处、北京林业大学科技园、校教育基金会等有关部门联合主办，邀请校领导、各学院负责就业工作的副书记组成竞赛组委会。旨在不断提高我校大学生创新和实践能力，帮扶一部分有创业愿望、有创业能力、有优秀创业项目的同学实现成功创业，继续在全校营造浓厚的创新创业文化氛围。

截止至3月22日，共收到来自全校13个学院74支参赛队伍的报名，学校将聘请知名企业家、风险投资界人士及优秀创业家等组成竞赛评委会，对参赛队伍进行评审。比赛过程中立意新、科技含量高、市场前景好的优秀项目将由我校科技园进行孵化，资助注册企业。同时，本次创业大赛将对参赛者进行辅导培训，帮助参赛学生更好地完成创业计划书，使竞赛的实施过程成为创业教育和青年学生创业素质不断提高的过程。

我校与东华软件签订就业实践基地协议

2月28日下午，我校与东华软件股份有限公司的“就业实践和教学实习基地”签约及揭牌仪式在东华软件股份有限公司举行。公司以应用软件开发、计算机信息系统集成及信息技术服务为主要业务，具有信息产业部计算机信息系统集成一级资质，是国家规划布局内的重点软件企业，是国内最早通过软件能力成熟度集成（CMMI）5级认证的软件企业之一。



我校副校长姜恩来首先介绍了我校的发展现状及毕业生情况。东华软件股份有限公司董事长薛向东介绍了集团的基本情况、发展方向及人才观。双方就东华软件的发展及未来、学生个人发展及当前大学生就业与实习的选择等问题进行了深入而热烈的讨论。我校招生就业处负责人与东华软件人力资源部负责人分别代表校方和企业方正式签署了就业实践与教学实习基地协议。

东华软件股份有限公司副董事长林文平以及公司主要负责人、我校信息学院负责人等参加了座谈。

学校启动就业信息化升级改造工作

为进一步提高就业信息的有效利用率，加强职业规划和就业指导教育信息化建设，提升我校就业信息化水平，校就业服务中心决定2013年对毕业生就业信息网和就业信息系统进行升级改造。

3月6、14日校就业服务中心和党委研究生工作部就业相关人员一同前往北京交通大学、对外经济贸易大学考察毕业生就业信息化建设情况，主要针对就业相关的招聘信息发布、就业手续办理、就业指导活动发布、学生预约咨询和招聘会预约等模块与兄弟院校相关人员进行了交流，为我校就业信息化升级改造工作提供了很多宝贵的经验。近期，学校就业服务中心将与信息中心合作开展信息系统构建、开发等相关工作。

- 近期各省公务员、选调生及大学生村官报考时间表公布
- 学生就业助理团获北京市“优秀学生社团”称号
- 学校启动2013届本科毕业生毕业去向每周摸底统计工作

外语院基层工作校友交流会促进学生就业

3月8日，外语学院第二次2013届毕业生就业动员大会暨基层工作校友交流会召开。张灵炼、杨婷婷、赵万庆三位在岗村官与同学们现场交流。学院党委副书记、副院长杨丹老师和团委姜玉丹老师在会上讲解了就业政策。



会上，杨丹老师分析了外语专业当前就业形势，动员毕业生加强主动性，及早确定就业目标，调动各种资源，拓宽就业渠道。特别介绍了基层就业政策，并具体讲解了中央组织部下发的《关于进一步加强大学生村官工作的意见》。随后，三位村官根据个人经历，从村官政策、报名准备、岗位职责、薪酬待遇、职业发展等方面依次展开讲解，并对毕业生的现场提问进行了解答。姜玉丹老师讲解了各项就业手续办理程序和毕业派遣安排。

生物学院就业座谈会促进毕业生理性规划

近日，生物学院组织召开分班级就业座谈会，毕业班班主任，辅导员，学院就业指导老师及目前未落实去向毕业生参加了座谈。

会上，学院就业指导老师详细介绍了2013年的就业形势，并逐一地了解了每个毕业生现阶段的求职情况以及下一步求职打算，鼓励考完研的同学做好多重准备，在准备复试的同时把握好3月份的求职黄金期，做好求职工作。毕业班班主任也结合自身经验对毕业生提出了合理化的建议，希望毕业生加强与负责学院就业专职人员以及班主任的沟通，同学间信息共享，互帮互助。

水保学院多项举措推进就业工作

近期，水保学院通过座谈、宿舍走访、电话、网络沟通等形式，对毕业生就业情况进行了立体化、拉网式排查，了解每位毕业生的最新动向和求职意愿，更新就业困难群体台账，深入开展就业指导工作。

学院积极开拓浙江、北京等地就业市场，加强村官、社区助理等基层就业项目的宣传力度，重点做好就业困难群体的“一对一”帮扶工作，分别召开考研、出国、工作等学生座谈会，解答相关就业政策，做好就业动员工作。面对今年严峻的就业形势，水保学院注重将就业工作做深、做细，把就业市场开拓与毕业生思想动员作为学院就业工作的两条主线，力争使学院的毕业生都能找到满意的工作。

信息学院走访知名企业深化校企合作

近日，为了深入了解企业的用人需求，更有针对性的对毕业生进行就业方向指导，信息学院就业工作负责人、教师、就业专职人员等走访了中国领先的管理软件供应商——北京久其软件股份有限公司。

在会谈中，久其软件相关领导介绍了公司的整体概况、人才需求等情况，并提出可以利用久其软件的平台为学生设立实践课程；信息学院就业工作负责人就学院的发展情况和人才培养等工作做了详细的介绍，得到了久其软件领导的认同与肯定。而后，双方在毕业生实习就业、学生技能培养以及共建实验室等方面进行了深入交流，并着重商讨了联合共建实验室、实践课程设置等相关事宜。

印 50 份

报：校领导、教育部学生司就业处、北京市教委学生处、北京高校毕业生就业指导中心

送：党政办、宣传部、教务处、学生处、研工部、团委、各学院党委（党总支）